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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

9 mars 2022 9 maart 2022 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 9 mars 2022 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
Mme Marijke Dillen au vice-premier ministre et 
ministre de la Justice et de la Mer du Nord sur "La 
circulaire relative à la transaction pénale immédiate" 
(n° 265). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 9 maart 2022 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Marijke Dillen tot de vice-eersteminister 
en minister van Justitie en Noordzee over "De 
omzendbrief betreffende de onmiddellijke minnelijke 
schikking" (nr. 265). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 11) 1. Motie van aanbeveling (15.11 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

- considérant que le Vlaams Belang a toujours été 
partisan d'une politique de sanction immédiate, mais 
qu’il s'interroge non seulement sur certains aspects de 
fond de la circulaire COL 9/2021, mais aussi sur sa 
faisabilité pratique; 

- overwegende dat het Vlaams Belang steeds een 
voorstander is geweest van een lik-op-stukbeleid, 
maar zich vragen stelt, niet enkel wat betreft sommige 
inhoudelijke aspecten van de COL 9/2021, doch 
tevens wat betreft de praktische haalbaarheid ervan; 
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- considérant que par l’instauration de la COL 9/2021, 
il faut avant tout s’assurer qu’en cas de non-paiement, 
on puisse effectivement donner suite à toutes les 
infractions frappées d’une transaction pénale 
immédiate en application de la circulaire précitée; 
 
- considérant qu’à défaut de ce qui précède, la COL 
9/2021 deviendra de facto totalement superflue et que 
l'impunité demeurera; 
- considérant qu’il convient, par ailleurs, de se poser 
de sérieuses questions sur certaines infractions 
intégrées dans la COL 9/2021, en particulier les 
sanctions imposées pour la possession de certaines 
armes, la possession de certaines quantités de 
drogues ainsi que les sanctions pour le vol d'un vélo 
électrique, par exemple; 
- considérant que la possession, par exemple, de 10 
grammes de cocaïne ou de 10 grammes de speed 
peut être sanctionnée par une transaction pénale 
immédiate de 300 euros, alors que, par exemple, aux 
Pays-Bas, leur quantité à des fins d’usage personnel 
est fixée à 0,5 gramme, soit 20 fois moins que ce qui 
est proposé dans la COL 9/2021; 
- considérant que la possession de certaines armes 
entrant en ligne de compte pour une transaction 
pénale immédiate envoie également un mauvais 
signal à la société et ne contribue en rien à améliorer 
sa sécurité; 
- considérant que cette circulaire n’apporte aucune 
réponse au problème de la récidive; 

- dat er door de invoering van de COL 9/2021 
vooreerst moet voor gezorgd worden dat alle 
misdrijven, waarvoor bij toepassing van voormelde 
omzendbrief een onmiddellijke minnelijke schikking 
werd uitgeschreven, bij niet betaling ervan, ook 
effectief worden vervolgd; 
- dat bij gebreke hieraan de COL 9/2021 de facto 
totaal overbodig wordt en de straffeloosheid verder 
zal regeren; 
- dat er anderzijds ernstige vragen dienen gesteld te 
worden naar bepaalde misdrijven die in de 
COL 9/2021 zijn opgenomen, in het bijzonder de 
sancties die gesteld worden op het bezit van 
bepaalde wapens, het bezit van bepaalde 
hoeveelheden drugs alsmede de sancties op 
bijvoorbeeld het stelen van een elektrische fiets; 
- dat het bezit van bijvoorbeeld 10 gram cocaïne of 
10 gram speed kan worden gesanctioneerd met een 
onmiddellijke minnelijke schikking van 300 euro, 
terwijl bijvoorbeeld in Nederland de 
gebruikershoeveelheid op 0,5 gram is vastgelegd, 
hetgeen maar liefst 20 maal minder is dan hetgeen 
wordt voorgesteld in de COL 9/2021; 
- dat ook het bezit van bepaalde wapens die voor een 
onmiddellijke schikking in aanmerking komen een 
verkeerd signaal is naar de maatschappij en 
allerminst haar veiligheid ten goede komt; 
 
- dat ook het probleem van recidive niet wordt 
beantwoord met deze omzendbrief; 
 

  
  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de s'assurer que les parquets et les tribunaux 
disposent de suffisamment de moyens et de 
magistrats afin de donner suite à toutes les 
transactions pénales immédiates impayées et de 
pouvoir les sanctionner; 
 
- de retrancher de la COL 9/2021 les dispositions 
relatives à la possession de drogues et d'armes; 
 
- d’adapter les dispositions relatives aux sanctions 
concernant les vols de vélos de manière à ce que la 
sanction soit au moins supérieure au double de la 
valeur du bien volé; 
- de s’atteler immédiatement à la circulaire concernant 
la récidive; 
- d’organiser des concertations avec les 
Communautés afin qu'une politique vigoureuse puisse 
également être développée concernant les mineurs. 

- ervoor te zorgen dat er voldoende middelen en 
magistraten zijn, zowel op het niveau van de 
parketten als op het niveau van de rechtbanken om 
ervoor te zorgen dat alle onbetaalde onmiddellijke 
minnelijke schikkingen ook daadwerkelijk worden 
vervolgd en kunnen worden bestraft; 
- de bepalingen omtrent het bezit van drugs en 
wapens zoals ze voorliggen, weg te halen uit de COL 
9/2021; 
- de bepalingen van de sancties omtrent de 
diefstallen van fietsen dermate aan te passen dat de 
sanctie minstens het dubbel van de waarde van het 
gestolen goed overstijgt; 
- per kerende werk te maken van de omzendbrief 
inzake recidive; 
- te overleggen met de Gemeenschappen zodat ook 
een krachtdadig beleid kan worden uitgewerkt inzake 
minderjarigen. 

  
  
  

Marijke DILLEN (VB) Marijke DILLEN (VB) 
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2. Motion pure et simple (15 h 12) 2. Eenvoudige motie (15.12 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Katja GABRIËLS (Open Vld) Katja GABRIËLS (Open Vld) 
  

 


